

淮滨:开年即开跑 奋战“开门红”

李汶哲

项目建设现场,塔吊林立、机械轰鸣;企业车间里,生产线运行有条不紊,争分夺秒赶制订单。新春伊始,淮滨县正紧锣密鼓谋划开年工作,职能部门抓项目忙招商,各企业则是抓紧时机,赶订单忙招工。

人勤春来早,奋斗正当时,随着春节假期的结束,淮滨县高新技术开发区内各个企业纷纷吹响复工复产“集结号”,为实现节后“开门红”开足马力赶订单。

时尚纺织产业是淮滨县优势和主导产业,全县共拥有纺织企业212家。笔者在河南刚辉纺织科技有限公司的生产车间内看到,工人们正在加紧赶制一批新的订单。

“我们刚辉纺织今年春节期间也是在满负荷生产,员工也是

加班加点赶进度,目前订单量已经排到了六七月份,预计今年能实现一个新的突破。”河南刚辉纺织科技有限公司生产厂长张宏银告诉笔者,为了不耽误工期,他们春节期间也保持着在位率,确保能够如期交付订单任务。

同样,在淮滨苏美达服装科技有限公司生产车间内,工人们正娴熟地操作着机器,生产线上则是一派忙碌景象。

“从正月初八企业复工复产以来,我们企业的老员工现在的返厂率已经达到80%,预计正月十六我们企业的复工率能达到100%,这个阶段,我们企业的招工也在持续地进行中,预计在2月底我们的招工量会达到100%。”淮滨苏美达服装科技有限公司行政专员苏国梁说道。

“我们淮滨中心港从大年初二就开始正常作业了,截至2月

18日,2024年已完成集装箱吞吐量6600标箱,同比增长206%。”信阳市淮河港口集团有限公司副总经理杨红丁说。

项目建设是推动县域经济高质量发展的强引擎和硬支撑,笔者在信阳港淮滨中心港码头看到,大大小小的几十艘货轮停靠在岸,上下挥舞的起重机作业繁忙。近年来,淮滨中心港坚持走“港产城”深度融合发展之路,举全县之力发展临港经济,打造高质量发展的战略增长极,助力河南省由“黄土经济”向“蓝水经济”转型。目前,依托中豫港务集团,围绕河南省“11246”内河水运总体规划目标,谋划实施项目30个,总投资272.94亿元。

当前,淮滨正以“抢抓机遇、拼抢实干”的发展底色,推动县域经济成高原,继续开拓“滨淮福地、临港强县”的新征程。

县区

传真



筑牢校园安全防线

浉河区吴家店镇开展中小学幼儿园“护校安园”行动

本报讯(陈洁)为扎实做好春季学生安全返校工作,加强辖区学校安全管理,提高广大师生的安全意识和逃生自救能力,有效防范校园安全事故的发生,浉河区吴家店镇开展中小学幼儿园“护校安园”专项行动。

联防联控,营造氛围。该镇成立“护校安园”专项行动工作小组,制定具体实施方案、现场办公等各项工作制度,明确部门责任,切实加强组织领导和统筹协调;镇纪委、应急管理办、派出所、平安建设办、中心校等多部门联动,在全镇中小学、幼儿园开展校园及周边环境综合整治“护校安园”专项行动。

突出重点,家校携手。该镇针对全镇校园周边存在的治安问题及校园内安全隐患问题开展大整治,重点对学校的校园安全防范工作、校园消防安全配套设施、器械配置等进行检查,针对排查出的安全隐患和矛盾纠纷,下达整改通知,限期整改解决到位;按照工作部署,在学校集中开展“护校安园,家校携手共助力”活动,鼓励学生家长对“护校安园”工作建言献策。

提高能力,加强巡逻。该镇要求各校按照应对突发事件预案,组织师生定期进行防火、防盗、防地震安全自救演练,增强学生的安全防范意识和紧急避险应对技能,提高快速反应和应急处置能力;同时镇派出所民警进行治安巡逻,强化对学校及周边的治安防控,保障学校幼儿园周边良好的治安环境和正常教育教学秩序。

实现全乡“遍地开花”

商城县长竹园乡利用闲置土地种植野菊花

本报讯(商宣)为进一步发展好野菊花产业,商城县长竹园乡积极发动群众,通过广泛宣传、落实任务、做好服务等举措,利用闲置土地种植野菊花,实现全乡“遍地开花”。

因地制宜,摸清种植底数。该乡2024年野菊花种植任务5000余亩,乡党委根据去年各村种植野菊花情况和群众种植积极性,充分利用“双节”期间群众在家的有利时机,上门摸底,寻找种植大户,了解收入情况,征求扩大种植意愿。

广泛宣传,提高种植热情。各村充分利用现有宣传平台,通过微信群、大喇叭、明白纸、群众会等多种宣传形式,广泛宣传种植野菊花经济效益,帮助群众计算投入收入账,讲清楚县、乡、村出台的各项奖励政策,提高群众种植热情。

做好服务,消除后顾之忧。为解决群众“难育苗、缺技术、愁收购”的问题。该乡采取“集中育苗”、无偿分发给种植户等办法,降低农户种植成本。同时聘请专家开展野菊花种植实用技术培训,鼓励群众利用房前屋后的空闲地种植野菊花,发展“庭院经济”,同时利用田埂地坎、闲散零星地块、适宜种植的油茶基地等地点栽植野菊花。为解决群众最关心的收购问题,签订最低保护价收购协议,解决种植户后顾之忧。

下一步,该乡将继续加大宣传力度,创新“庭院经济”发展模式,扩大种植规模,鼓励更多群众发展野菊花产业,增加农民收入。



开学在即,为全面防范和消除新学期校园安全隐患,提高学校安全管理能力,遏制校园安全事故发生,2月26日,固始县南大桥乡联合派出所、中心校成立校园安全检查组,对辖区内学校开展开学前校园安全检查工作,为学生顺利开学“保驾护航”。

王春雪 聂浩 摄

强化监督检查 严明工作纪律

罗山县子路镇纪委对机关干部职、窗口服务单位等进行抽查

本报讯(杨俊鑫)为进一步加强作风纪律建设,提高工作效率,严肃干部纪律。近日,罗山县子路镇纪委采取不打招呼、突击检查的方式,对机关干部职、窗口服务单位、村居干部在岗履职情况进行了抽查。

在检查现场,子路镇纪委以窗口服务为抓手,紧盯窗口服务中可能存在的推诿扯皮、作风粗

暴、简单机械、工作纪律不严等影响群众办事的问题,加大对窗口单位服务作风的监督检查力度,督促党员干部切实转变服务风气,持续提升窗口办事效率。并且纪委工作人员逐一对各站所、村居干部在岗在位、请假手续履行等情况进行了检查。

同时,镇纪委加强对工作日饮酒问题监督检查,重申严禁工

作日饮酒、饮酒后不能驾车等相关要求,持续释放“严”的信号,努力营造风清气正的政治生态。

子路镇纪委将进一步强化日常管理监督,从严执行考勤打卡制度,加大执纪监督问责力度,对发现的问题线索进行认真核查,对违反工作纪律的典型案列一律点名道姓通报曝光,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。